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SZEKELHDYÄRHELY
AZ UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA

Megjelen hetenklnt kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, gazdasági egyleti tagok és községi elöljárók egesz évre 8 K, 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefon Egy példány 10 fillér. Telefon

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS :

beteob: f-á-Xj
FELELŐS SZERKESZTŐ : FÖMUNKATÁRS :

D EBÉ KI ANTAL FÜLEI SZÁNTÓ LAIOS

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL :
Kossuth Lajos utoa 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő­

fizetések küldendők.

Apróhirdetések szavanklnt 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
más hirdetések ölesé árszabás szerint. Nyllt-tér sora I K.

M. klr. postatakarékpénztár! oheque-számla 10,489. szám.

Király és nemzet.
1867 junius hó 8-án, tehát 

épen ezelőtt 40 évvel történt.
Veröfénves, szép nap volt ez, 

Magyarország újabb történeté­
ben ... Örömmámorban úszott 
az ország... Örömujjongásban 
tört ki az egész nemzet, mert 
ekkor tettük még deli, ifjú kirá­
lyunk fölkent fejére országunk 
klenódiumát... Szent István ko­
ronáját.

A magyar szeretet az ország 
minden részéből hordta össze 
azt a földet, melyből a magyar 
király koronázási dombját épi 
tettük, hogy a hazai földből ra­
kott trónról, kimagasló alakjá­
val hirdethesse a békét, az 
egyetértést: király és nemzet kö­
zött !...

Lélekemelő szép, fényes és 
nagy ünnepnap volt az... aki 
látta, hatását örökre megőrzi lel­
kében és halála órájáig sem fe­
ledheti ...

Bizonyítéka volt ez ama régi 
igazságnak : hogy soha még egy 
nemzet se szerette olyan őszin­
tén, igaz lélekböl királyát, mint 
a magyar! Bizonyítéka volt an­
nak, hogy a magyar nép milyen 
rajongással, milyen odaadással 
hódol királyának... bizonyítéka 
volt annak, hogy a magyar nem­
zet egyenes, lovagias nemzet, 
mely tűrni és feledni is tud, ha 
őszintén békejobbot nyújtanak 
felé... És áldott emlékű, dicső 
Nagyasszonyunk: Erzsébet ki­
rálynénk, örömtől sugárzó arccal, 
mint egy nemtö Géniusz állott 
király és nemzet között...

Azóta elnémult az ünnepi zaj, 
eltűnt a koronázási domb ... 
Megdicsöült Nagyasszonyunk le­
hunyta fölöttünk őrködő szemét... 
Gyász és sötétség borult ránk és 
igy pergett le a negyven év az 
idők végtelenségébe .. És enegy­
ven évnek minden egyes szaka 
újabb és újabb válaszfalat vont 
király és nemzet közé...

Mi és ki emelte e válaszfala­
kat?

Talán a mi jó magyar népünk 
változott? Ez vesztett valamit — 
talán sokat is — a hűségéből, 
szeretetéböl ? Talán fellázadt ki­
rálya és uralkodója ellen ?

Nem!
Csak a törvényben biztosított 

jogait kérte; csak az alkotmá­
nyában gyökerező önállósága ki­
vívására szorítkozott és ott is 
mindig csak kért, ahol követelni 
joga lett volna... Hite, meggyő­
ződése volt, hogy csak a sza­

bad, önálló és független Magyar- 
ország lehet erős és ledönthe- 
tetlen támasza a magyar király 
trónjának...

A válaszfalat nem mi, hanem 
mások állították ; azok a hamis, 
hazug tanácsadók, akik fájdalom 
a mi sorainkból kerültek ki; 
azok a farizeusok, akik a király 
személyét sem tartották elég 
szentnek, hogy hazugságaiktól, 
rágalmaiktól, ámításaiktól meg­
kíméljék ; a kik béke és egyet­
értés helyett, viszályt és zavart 
keltettek; akik megcsalták a ki­
rályt és nemzetet egyaránt... a 
kik nem a koronázási domb nem­
zeti szilárdságára, hanem aljas, 
önző érdekek zátonyára építet­
tek ...

És a gyászos negyven év alatt, 
Tisza Kálmántól mostanáig min­
dig akadtak a magyar nemzet­
nek olyan képmutatói, akik. mind 
szélesebbre, mélyebbre vájták az 
elválasztó örvényt: király és nem­
zet között...

És ma, midőn ez a negyven 
év — folytonos reménykedés és 
csalódás között — lezajlott fe­
lettünk, ma midőn ujjongó öröm­
mel, polgári nemes lelkesedés­
sel, őszinte alattvalói hódolattal 
ünnepelnünk kellene ország­
szerte hangzó tomboló ünnep­
pel, ma a magyar király 40 
éves jubileumán, itt állunk szo­
rongó lélekkel, gyötrő sejtelmek­
kel, aggódva: mit rejt számunkra 
méhében a jövő?

De a magyar nemzet hü nem­
zet ! Hü Szent István koronájá­
hoz, — felszentelt királyához...

A beborult jelenből lelki sze­
meivel visszatekint a 40 év előtti 
veröfényes múltba ... és ott látja 
királyát szent István palástjában, 
fején a koronával, a magyar 
nemzet földjéből összehordott 
koronázási dombon ...

A magyar király tróuralépésé- 
nek 40 éves megünneplésére le­
jött ismét hü magyar népe kö­
rébe és ez a jó magyar nép most 
is a régi szeretettel, hűséggel 
kínálja fel Neki szivének kin­
cseit ... Elhozta-e Ö is közzénk 
atyai szivét, atyai szeretetét, ki 
tudná megmondani ?...

De ha elhozta, akkor éreznie, 
hallania kell azt az áhitatos 
szent imát, mely ma templo­
mainkban, iskoláinkban, népünk 
leikéből, milliók ajkáról a mi 
felséges királyunk drága életéért 
az egek lírához száll.. .

És ha hallja... ha érzi, úgy 
éreznie kell azt is, hogy ez a 
nép „megbünhödte már a jelent

s jövendőt“; — éreznie kell, 
hogy a magyar alkotmány, a 
magyar nép hitvallása, szeretete 
az Ö fényes trónjának legszilár­
dabb oszlopa, melynek alapja, 
a béke, bizalom és egyetértés: 
király és nemzet között...

És ha ez mindkét részről be­
következik, akkor megdicsöült 
Nagyasszonyunk is elégedetten 
tekinthet le mennyei lakából: 
király és nemzetre, kik között 
életében, az ö nagy és nemes 
szive egyenlőn volt megosztva...

A politikai helyzetről.
Darányi cselédtörvényjavaslatának 

részletes tárgyalását, több jelentékeny 
módosítás és hosszas viták után, 
végre befejezték és az utolsó ülésen 
harmadszori olvasásban is elfogad­
ták ; a vita folyamán Dr Nagy György 
országgyűlési képviselő is tartott két 
nagyszabású beszédet, melyekben a 
cselédek érdekeit humánus módon 
vette védelembe. A cselédtörvény 
elfogadása után Kossuth Ferenc ter­
jesztette a Ház elé a vasutasok fize- 
tésrendezésévől szóló törvényjavas­
latát, melyet a szolgálati pragmati­
kával párhuzamosan kér letárgyalni. 
Kossuth bár rövid, de erőteljes be 
szédben fejtegette, hogy a vasúti al­
kalmazottak érdekeit mennyire a 
szivén viseli, mindamellett azonban 
nem feledkezik meg az állam és 
nemzet nagy érdekeiről sem, midőn 
a sztrájkok kitörésének a benyújtott 
javaslatban elejét akarja venni; ki­
jelenti, hogy a bujtogatókkal szem­
ben, ha az szükségesnek mutatkozik, 
tud is, fog is rendet csinálni. Kossuth 
beszédét zajosan megtapsolták.

Közben Günther Antal igazságügy­
miniszter lepte meg a házat, midőn 
váratlanul beterjesztette a kúriai bí­
ráskodás meghosszabbításáról szóló 
törvényjavaslatot, melynek eime: 
„Törvényjavaslat az országgyűlési 
képviselőválasztások felett való bírás­
kodásról szóló 1899. évi X\. t.-c. 
módosításáról és hatályának meg­
hosszabbításáról“. Az uj törvényja­
vaslat benyújtásának tagadhatatlanul 
nagy politikai jelentősége van és 
általánosan az a felfogás, hogy ez 
az alkotmánvbiztositékok bevezetése, 
melyet még a nyári szünet előtt kö­
vetni fog a közigazgatási bíráskodás­
ról szóló törvényjavaslat is.

A hivatalos lap junius 6-iki száma 
közli a legfelsőbb kéziratokat, me­
lyek szerint a király Wekerle Sán­
dor miniszterelnököt a Lipót rend 
nagykeresztjével, Kossuth Ferenc ke 
reskedelmi minisztert, Jekelfalusy La 
jós honvédelmi miniséiért, Zichy Alá 
dár ö Felsége személye körüli mi 
nisztert, Josipovich Géza horvát mi 
nisztert, Günther Antal igazságügy 
minisztert és Justh Gyulát, a képvi 
selöház elnökét a valóságos belső 
titkos tanácsossági méltósággal, díj­
mentesen tüntette ki.

Ezenkívül titkos tanácsosok lesz­
nek még: Nákó Sándor gróf fiumei 
kormányzó. Párvi Sándor szepesi 
püspök, Wesselényi Miklós báró ko­
rona őr, Andrássy Sándor gróf or­
szággyűlési képviselő, Mailath György 
gróf, Eszterházy Miklós Móricz gróf 
főrendiházi tagok, Rakowszky István 
és Návay Lajos a képviselöház al- 
elnökei; az utóbbi kinevezéseket a 
hivatalos lap junius 7. és 8-iki szá­
mában teszik közzé.

Ö felsége a király hosszabb távol­
iét után, megkoronázásának negy­
venedik évfordulójára csütörtökön 
este pontban félnyolc órakor érke­
zett Budapestre a nyugoti pályaud­
varon, ahol az összetoborzódott óri­
ási néptömeg lelkes és viharos él­
jenzéssel fogadta, mely az eg- sz 
utón a budai várpalotáig folyton is­
métlődött. Az ablakokban és erké­
lyeken zsúfolva voltak az emberek, 
különösen szép asszonyok és leányok, 
akik kalap- és kendőiobogtatással 
üdvözölték á királyt, aki az üdvöz­
léseket katonás szalutálással, moso­
lyogva viszonozta A szocialisták 
tervezett és előtte való napon falra­
gaszokon is hirdetett tüntetése csü­
törtököt mondott; akcióba léptek 
ugyan, kiabálták, hogy: követeljük 
az általános választói jogot, de kiál­
tásuk belefulladt a nagy tömeg él­
jenző zajába. A királyi váriakban, 
hova ő felsége pontban 8 órakor 
érkezett meg kocsijában József ki­
rályi herceg és Auguszta királyi 
hercegasszony gyermekeivel fogadták 
a királyt, aki a királyi hercegi család 
üdvözlését a legszivélyesebben vi­
szonozta és azután lakosztályaiba 
vonult.

A zárszámadási bizottság csütör­
tökön délután 5 órakor ülést tartott, 
melyen Tisza István gróf volt mi­
niszterelnök és Hieronymi Károly 
volt kereskedelemügyi miniszter is 
megjelent, hogy felvilágosításokat 
adjanak arról az 550 ezer koronáról, 
melyet a M. Á. V. pénztárából, a 
rendelkezési alaphoz, ismeretlen cí­
men 1903 tói egészen 1905 ig egy­
szerűen átutaltak. Tisza István el­
mondotta, hogy miután a rendelke­
zési alap, akkor éppen úgy mint ma, 
elégtelen volt a közszükségletek fe­
dezésére, a régi szokás szerint egy­
szerűen átutaltak a Máv. pénztárá­
ból a miniszterelnökségi rendelkezési 
alaphoz bizonyos összegeket. Hogy 
a kérdéses 550 ezer koronát milyen 
célokra fordították, minden felvilá­
gosítást megtagadott, mert — mint 
mondja — ezt letett hivatalos es­
küje tiltja, arra nézve sem nyilat­
kozott, hogy az összeget hajlandó-e 
visszafizetni. Utánna Hieronymi ki­
hallgatása következett, aki megerő­
sítette Tisza szavait és hozzátette, 
hogy a volt miniszterelnök az átutalt 
összegek hová fordításáról vele soha 
semmi elszámolást sem közölt.

A bizottság egyes tagjai még ki- 
sebb-nagyobb érdekű kérdéseket in­
téztek Tiszához és Hieronymihez, a 
nélkül, hogy a részletekre nézve 
bármit is megtudhattak volna
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Gazdakörök rovata.
A házinyul tenyésztése.

Megfigyelve az alföldi gazdák gaz­
dasági életét, örömmel látom és ta­
pasztalom, hogy mily munkás és 
tudnivágyö ez a Duna Tisza közt élő 
szinmagyar nép. Látom, hogy egyes 
családok százakat vesznek be ha 
romfitenyésztésből. A kecskemétiek 
évente több mint egy millió koronát 
vesznek be barackból. A nagykőrö­
siek 503—800 waggon salátát szá'U- 
ti.nak évente külföldre.

Azon sokoldalú foglalkozás közű’ 
mivel az alföldi nép jövedelmét gya­
rapítani igyekszik, jelentékeny ténye­
zővé kezdi magát kinőni a házinyul 
tenyésztése is. A házinyul tenyész­
tése Európa műveltebb államaiban 
fontos és jövedelmező foglakozás. 
Le ^fejlettebb a házinyul tenyésztése 
Francziaországban, hol a tenyésztők 
bevétele az eladott házúiyul árából 
meghaladja a 300 millió koronát. 
Francziaországban a házinyul tenyész­
tése oly általános, mint nálunk a 
baromutenyésztés. Angolország be­
vétele házinyulakban 34 millió ko­
rona. Úgy Francia, mint Angolor­
szágban a házinyul húsát nemcsak 
a nép, hanem a legelőkelőbb körök 
is általánosan fogyasztják.

Hazánk a szőrmeárukéit évente 
8—9 millió koronát fizet a külföld 
nek, a mit a házinyul tenyésztésé 
nek fellendítésével meglehetne men­
teni. A házinyal tenyésztése a szőr­
méé tűk nyersanyagának termelésével 
fontos szükségletet elégítene ki ha­
zánkban.

Sokkal fontosabb azonban a nyul- 
tenyésztés hústermelés szempontjá­
ból. A rendi -. a1 szapoi i és igény­
telen házinyulnak húsa megfelelő ké­
szítés me'lett igen ízletes. A hustáp- 
láló értéke összehasonlítva a jc'en- 
leg áUp'ánosan fogyasztásra használt 
más husfélékki 1 a következő: 100 
klgr. sertés húsban van 16 klgr. fe­
hérje, 103 klgr. borjú húsban van 
19'5 kgr. fehérje, 100 klgr. marha 
húsban van 20 klgr. fehérje, 100 
klgr. tyukhusban van 23'5 klgr. fo 
hérje, 100 klgr. házinyul húsban van 
25 klgr, fehérje. A hús szine szép, 
fehér, Ízletesség, szin és tápérték 
tekintetében legjobban a csirke hús­
hoz hasonlít. Megkészitve morzsában 
kirántva és paprikásnak készítve is 
a legjelesebb.

A minden újítással szemben ide - 
genkedők és maradiak táborában 
akadnak, kik a nyu'husról kicsinylő- 
leg nyilatkoznak, pedig sohasem et­
tek jól készített házinyul húst. A 
mint a finom Ízlésű franciák és gaz­
dag angolok legelőkelőbb vendégse 
gein elmaradhatatlan a házinyul hús, 
úgy nem kellene hiányoznia a mi 
hétköznapi asztalunkról sem.

A házinyul husértékesité:óról sze­
mélyesen értekeztem Budapesten 
olyan mészárosokkal, kik foglakoz­
nak házinyul hús eladóival. A mé­
szárosok egybehangzóan azt hangoz­
tatták, hogy Budapest fogyasztó kö­
zönsége sokkal szívesebben vásárolja 
a házinyul húsát, mint a lóhust. A 
lóhus fogyasztását pedig az igazolja 
legjobban, hogy egy hatósági mé­
szárszékben naponta 18—20 darab 
lónak a húsát mérik ki. A nagyban 
való nyultenyésztésből nemcsak a 
gazdának lenne haszna, hanem a 
nagyvárosi szegény népnek is, mert 
ezáltal olcsón jutnak ízletes, tápláló 
húshoz.

A házinyul tenyésztése érdekében 
„A magyar mezőgaz (ák szövetkezete‘ 
házinyul tenyésztési szövetkezeteket 
létesít. A megalakult házinyultenyésztő 
szövetkezeteket ellátja értékes hus- 
Fajta, esetleg értékes prém nyúl te- 
nyészanyaggal. A szövetkezet tagjai 
által felnevelt állatokat megfelelő 
árban átveszi és értékesíti.

A magyar mezőgazdák szövetke­
zetének Székelyudvarhelyen fiókja, 
illetve kirendeltsége van, igy Udvar­
hely megyében is könnyen lehet 
nyultenyésztő szövetkezeteket létesí­
teni. A mezőgazdák szövetkezete a

tenyésztőktől a nyulat élősúly kgr.- 
kint minden levonás nélkül ÖO fillér 
árban veszi át. A szállításhoz szük­
séges ládákat, esetleg kosarakat a 
mezőgazdák szövetkezete adja és 
fizeti a vasúti szállítási költségeket 
Ezen á" nagyon méltányos ha tekin­
tetbe vesszük, hogy a székelyke- 
reszluri ökör kereskedők a hízott 
ökröt élősúly kgr.-kint 68—76 fillér 
árban szokták eladni.

Tanítóknak, papoknak, kik a nyúl 
tenyésztést terjeszteni és a néppel 
megismertetni akarják, kellőleg indo­
kolt kérelem alapján a földmivelés- 
iiv,; minisztérium ingyenesen ado­
mányoz értékes fajta tenyész nyúl 
törzseket.

A házinyul fajtáit, szaporítsál, 
takarmányozását és gondozását e lap 
egy k jövő számában fogom ismerie'ni.

Szentannai Sámuel.

LEGÚJABB.
Óriási botrány a képviselőházban.

A képviselőház pénteki ülé­
sén óriási bot ány történt.

Háromnegyed 10 órakor már 
igen népes volt a képviselöház 
folyósója. A képviselők mintha 
valami botránytól tartottak volna, 
szinte teljes számban jelentek 
meg. Háromnegyed 10 után meg­
jelent a házban Vajda Sándor 
oláh nemzetiségi képviselő, aki 
legutóbbi gyalázatos szereplése 
óta nem volt még a Házban. 
Megjelenése az egész házban, 
de különösen a függetlenségi 
párt tömött soraiban keltett óri 
ási felháborodást és visszatet­
szést.

Amint Vajda az ülésterembe 
lépett, Horváth József nagyvá­
zsonyi képviselő magából kikelve 
kiáltott fel:

— Nézzétek, itt van a nyo­
morult hazaáruló gazember!

A teremben erre óriási ka­
varodás támadt.

Wekerle Sándor amikor a te­
rembe lépett és Vajdát megpil­
lantotta odament hozzá és hal­
kan mondott neki valamit, amire 
Vajda hangosan kezdett kiabálni:

— Megkövettem a Házat, te­
hát jogom van itt megjelenni.

A függetlenségi képviselők erre 
óriási zajt csaptak.

Nagy György képéből kikelve 
rohant Vajdára:

— Takarodj, pusztulj ki nyo­
morult gazember, mert kipofoz­
lak!

A nemzetiségi képviselők fel­
ugrálnak.

Horváth József remegve kia­
bálja :

— Akármi történjék is, in­
kább agyon lövöm magam, de 
ezt a piszkos gazembert felpo­
fozom és kirúgom!

Olay Lajos inkább dörgi, mint 
kiáltja: Piszkos gazember! Ha­
zaáruló bitang! Hogy meri ide 
bedugni a pofáját ?

A nyugodtabb vérü öreg kép­
viselők igyekeztek a fölzudult 
szenvedélyeket lecsititani, ami 
annyira sikerült is. nekik, hogy 
végre negyed 11 órakor Justh 
Gyula elnök megnyitja az ülést.

E i t n e r Zsigmond : (Halljuk, hall­
juk.) A házszabályokhoz kér szót. 
Szóvá teszi Vajda megjelenését. Saj­
nos, hogy a házszabályok nem intéz­
kednek az ilyen esetekre vonatkozó-

Emlékezés,
Szilágysomlyó, 1907. junius !

Ittuk hajnalig, amit a jó Isten 
A „Magaráról* szűrni engedett,
Alig-alig ismertem önmagámra,
Csititni kellett szilaj kedvemet * .
Ezt a jókedvet tinók tek köszönöm 
Ti régi, régi, kedves cimborák,
Kikkel oly ritkán találkozom össze, 
Kikkel oly ritkán koccintok pohárt.

A szórakozás édes mámorában 
Úgy összccsókolóztak leikeink,
Ilyen örömét a viszontlátásnak 
Ki tudja, mikor érezzük megint....
Oh, mert ez több volt, mint múlandó érzés, 
Mert ez a lelkünk mélyéig hatott ; 
Képzeletemben felujulni láttam 
Sok romantikus, régi vignapot.

lag, hogy addig, mig ilyen nyomorult 
van a házban, ne folytassunk tár­
gyalást. (Úgy van! Helyes) Indítvá­
nyozza, hogy a Ház addig ne tanács­
kozzék, amig Vajda a Házban van.. 
(Hosszantartó zajos helyeslés és taps. 
A képviselők helyeikről feíugrálnak.)

Rátlcay László : Minden képvise­
lőnek joga van arra, hogy részt vé­
gjén a Ház tanácskozásain, de van­
nak magasabb erkölcsi kötelességek, 
amelyeknek ilyen gálád meg. «égésé 
nem maradhat rnegtorlatlanul.Ajár' ja, 
hogy a hazaárulót ki kell dobni. (He­
lyeslés és taps a baloldalon.)

Felkiáltások :
— Takarodjék! Ki vele.
—- Csirkefogó!
— Hazaáruló, gazember !
Zakariás János: Bélyegezzük 

meg a gazembert! (A képviselők az 
elnöki emelvény előtti szabad téren 
tolonganak, az óriási kavarodásban 
az elnök tehetetlenül rázza a csen 
gőt. A kormány tagjai összetett kéz­
zel könyörögnek a heveskedőknek, 
hogy menjenek helyeikre.)

Nagy György (dühös szitkozódá- 
sok között ker"sztültörni igyekszik a 
képviselők erős fa’ inkszán): Helyet 
kérek ! Engedjetek, hadd végezzem 
ki azt a cudart 1

A függetlenségi képviselők Vajdát 
és a többi nemzetiségi képviselőket 
az ajtó felé szorítják. A fékevesztett 
szenvedély elragadja a képviselőket, 
fclugrá'nak a padokra, minden kép­
viselő Vajda közelébe aka«1 fé-kőzm 
Az alkotmánypárti képviselők a ké­
péből kikelt Nagy Györgyöt épen, 
mikor ütésre emelte öklét — meg­
fogják. A nemzetiségi képviselők az 
ajtónál megáhanak és védekeznek.

Végre nagy dulakodás után a kép­
viselők kimennek a folyosóra, a hol 
a menekülő Vajdát és társait a leg­
rettenetesebb szitkokkal illetik. Vajda, 
Vlád Auréllal futva távozik.

Szünet után.
Elnök az ülést megnyitja.
Nagy György: Kötelességének 

ismeri, hogy bejelentse a Háznak, 
hogy Vlád Aurél a folyosón azt a 
kijelentést tette, hogy hétfőn az ösz- 
szes nemzetiségi képviselők revolver­
rel felfegyverkezve jelennek meg a 
Házban s aki a legcsekélyebb mér­
tékben is meri őket bántalmazni, azt 
le fogják lőni. (Óriási zaj az egész 
Házban.) Vajda pedig kijelentette, 
hogy még élete árán is részt vesz a 
tárgyalásokon.

Elnök: Tudni fogja mi a köte­
lessége, mert a Házba senkinek fegy­
verrel bejönni nem szabad.

Ezután folytatták a vasutas javas­
latok tárgyalását.

Megünnepeltük a viszontlátásnak 
Felejtln leden édes örömét,
Szórakoztunk s mulattunk, mig a hajnal 
Ránk hintó rózsás fénye özönét,
— Aztán a sötétarcu kötelesség 
Durva kezekkel engem elragadt...
— Szén úsztok fiuk! Isten tudja mikor 
Ürítünk üjra együtt "poharat !. ..

(Debreczen.) Király Péter.

KÜLÖNFÉLÉK.

A székely közbirtokosságokhoz.
Kedves székely Testvéreink!

Előbb Hozzátok intézett értesíté­
seink, felhívásaink alapján szeretet­
tel tudatjuk, hogy Dr Darányi Ig­
nác földmivelésügyi m. kir. minisz­
ter ur Ő Nagyméltósága —Dr Nagy 
György székelyföldi lelkes ország­
gyűlési képviselőnk közbenjárására, 
aki kívánságainkat a Miniszter előtt 
élőszóval is tolmácsolni fogja — az 
általunk szervezett és eddig kö­
zel kétszáz tagból álló székely 
küldöttségünket 1907. évi junius 
hó 15-én (szombaton) az ország­
házban fogadja.

Feltétlenül szükséges tehát, hogy 
minden egyes küldöttség! tag, aki e 
székely küldöttségben részt óhajt 
venni: 1907. évi junius hó 14-én 
(pénteken) reggel a Segesvárról 9 
óra 50 perckor Budapest felé in­
duló személyvonathoz, melylyel 
mi is megyünk, ott hozzánk csatla­
kozzék.

Minden küldöttség! tag okvetle­
nül olyan időpontban induljon 
hazulról, hogy a jelzett napon és 
órában Segesvárt hozzánk csat­
lakozhassák.

A vasúti kedvezményes jegyek 
iránt kellő időben beadott kérvényünk 
eddig még végleges elintézést nem 
nyert: Azonban tekintettel arra, hogy 
a Földmivelési Miniszter ur a foga­
dás idejét határozott napra kitűzte, 
a jegyek ügyének végleges eldönté­
sét nem várhatjuk be, mert a kihall­
gatás akkor az országgyűlés nyári 
szünideje után következő őszre el­
maradna s ezáltal sürgős, halasztást 
nem tűrő ügyünk elodázódnék, ami­
nek káros befolyása lehetne.

Fel tehát kedves székely Testvé­
reink! Közel kétéves küzdelmünk — 
a melyet az erdők állami kezelésé­
nek megszüntetése, az erdőtörvény 
revíziója és a székely közbirtokos­
ságok terheinek feloldása érdekében 
folytattunk — együttes erőnk, szi­
lárd összetartásunk bemutatására 
szólít mindnyájunkat, minden igaz 
székelyt.

A küldöttség! tagok közül el ne 
maradjon senki! Csatlakozzék min­
denki a segesvári állomáson az Ud­
varhelyvármegyéből magunkkal vi­
endő székely zászló alá, hogy az alatt 
aztán Budapestre bevonulva, ott szé­
kelyföldi erdőbirtokainkat és székely 
véreinket az örökös rabságból törvé­
nyesen kiszabadíthassuk.

A viszontlátás reményében, szé­
kely testvéri üdvözlettel, mindnyá­
jatokat tárt karokkal vár:-

Báró Orbán Ottó
székelylengyelfalvi birtokossági elnök.

Betegh Pál
kézdiazentkereszti birtokos,

a «Székely-Udvarhely” főszerkesztője.
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— Ilii. Keserű labdacsok, «a liom-
bölde» részére.

Sign : Hetenként egy adag.
Esik eső karikára 
Mindnyájunk nagy bánatára,
Hogyha még sokáig esik 
Borunk vízzel is megtelik.

No de sebaj, ne búsuljunk!
Inkább jó nagyokat igyunk ;
Itt van rá a szép alkalom 
Jubiláris ünnep vagyon.

Isten éltesse a királyt !
1 Mindenki velünk igy kiált,

Forduljon felénk jó szive,
8 hü lesz hozzá székely népe.

A korcsmáros is élteti;
Ebből is van haszna neki,
Mert bárkit is ünnepelnek,
Mindég csak ö hozzá gyűlnek,
A boránál lelkesednek.

Dr Veritás.

— Ő felsége a király negyven 
éves megkoronáztatásának jubileumát 
városunkban is fényesen megünne­
pelték. Az összes középületeken és 
sok magánházon is nemzeti szinti 
zászlók hirdették az ünnepélyt; az 
összes templomokban isteni tisztele­
tek tartattak, a hivatalos körök es 
nagyszámú közönség jelenlétében.
Á tanintézetekben pedig műsoros 
ünnepségek keretében méltatták a 
nap történeti jelentőségét. Az egy­
házakban Lányi püspök, Vajda Fe- 
rencz ev. ref. lelkész és Vári unit. 
lelkész emelkedett hangú szép be­
szédeket tartottak. Istenitisztelet után 
délelőtt fél 12 órakor az állami, 
megyei és városi hatóságok tiszte­
legtek Ugrón Ákos főispánnál, kite 
jezve üdvözletüket és kérve, hogy 
azt, valamint hódolatuk és hűségük 
kifejezését a legfelsőbb helyre eljut 
tatni kegyeskedjék.

— Egy életrevaló terv. Dr Damo- 
kos Andor, vármegyénk derék alis­
pánja, a város polgármesteréhez, ;a 
városi képviselőtestület elé terjesz­
tendő kitűnő tervezetet küldött le, 
mely a város rendezését egy uj utca 
megnyitásával akként szabályozná, 
hogy a város vagyonát készpénzben 
egyszáz kilencezer koronával szapo­
rítaná és a polgárságnak a pótadó­
százalék leszállítását tenné lehetővé. 
A minden részében alapos tudással, 
kitűnő Ízléssel és reális számítással 
kidolgozott, nagyszabású terveze­
tet lapunk közelebbi számában részle­
tesebben ismertetjük, egyelőre csak 
annak konstatálására szorítkozunk, 
hogy a ki városunk jövő fejlődését 
anyagi érdekeivel összeegyeztetve 
komolyan a lelkén viseli, nem zár­
kózható el ez egészséges, reális, 
nagyszabású tervezet őszinte el is 
mérésétől és támogatásától.

— A székely közbirtokosságok
küldöttségébe eddig már 170 tagot 
jelentettek be nálunk és valószínű, 
hogy ez a már magában véve is 
tekintélyes szám körülbelül kétszázra 
fog emelkedni. A küldöttséget Da­
rányi Ignác miniszter szombaton 
junius hó 15-én délelőtt fogadja. Az 
udvarhely vármegyei küldöttség báró 
Orbán Ottó és Betegh Pál, lapunk 
főszerkesztője vezetése mellett, pén­
teken, e hó 14-én reggeli 7 órakor 
indul el Székely udvarhelyről és 
magukkal viszik a megye zászlóját 
is, mely alatt majd a fővárosba 
vonulnak; a többi székely megyék 
közbirtokossainak küldöttségei Se­
gesvárt csatlakoznak az udvarhely­
megyei küldöttséghez. Dr Nagy 
György, országgyűlési képviselő lesz 
az impozáns székely küldöttség 
budapesti szónoka és előre értesi 
tette már a küldöttség megérkezé­
sének napjáról és órájáról az ösz- 
szes székelyföldi képviselőket. Lé­
lekemelő, szép dolog lenne, ha a 
fővárosban tartózkodó székelység és 
a székely képviselő urak a küldött­
ségét szombaton reggel 7 órakor a

központi indóháznál fogadnák, hogy 
a bevonulás annál nagyobb erkölcsi 
sulylyal bírjon.

- A székely közbirtokosságok 
küldöttségébe újabban Feltorja köz­
ség László Albertet, Felsőséfalva 
közbirtokossága Parajdi Mihály birl. 
elnököt és Lukács llyést, Kilyen 
község Donáth Pált választotta meg.

— Iskolai látogatás. Vig Albert 
kir. tanácsos, iparokt. főigazgató e 
hó 3-án és 4-én a helybeli áll. kő- és 
agyagipari szakiskolát látogatta meg 
és ez alkalommal az iskola oktatá­
sát és összes ügymenetét vizsgálta 
meg, mely alkalommal az intézet­
nek legnagyobb megelégedését fe­
jezte ki.

— Udvarhelyvármegye törvényha­
tósági bizottsága f. évi junius hó 
15-én délelőtt 9 órakor, Ugrón Ákos 
főispán elnöklete alatt a vármegye- 
háza dísztermében rendkívüli köz­
gyűlést tart, melynek tárgysorozata:
1 Kormányrendeletek. II. Hivatalos 
előterjesztések. 111. Szabályrendele­
tek. IV. Községi ügyek. V. Átiratok. 
VI. Kérvények.

— Érettségi vizsgálat. A hely­
beli főgimn. érettségije e héten volt 
Kuncz Elek tanker, főigazg. és Gróf 
Mikes János főesperes elnöklete alatt. 
37 ifjú állott érettségire, akik közül 
5 jelesen, 13 jól, 11 egyszerűen 
érett, mig 7 egy-egy tantárgyból ja­
víthat és egy ismételhet.

— Udvarhelyvármegye Muzeum 
Egyesülete ma, vasárnap d. e. 11 
órakor tartja közgyűlését a vár­
megyeház kistermében. Tárgy: 1. 
Az alapszabályok 7, 10, 12 és 35 
§-amak módosítása. 2. Indítványok.

— Nemzeti címer az iskolákon.
Uj évtől kezdve az összes iskolák, 
tehát a nem állatni iskolák homlok 
zatára is, a legközelebb elfogadott 
tanítói törvény 17. pontjának ren 
delkezése szerint, zománcozott ma­
gyar nemzeti címer lesz alkalmazva. 
A közoktatásügyi minisztérium tíz­
ezer darabot készíttetett és ugyanak­
kor címeres nemzeti lobogókkal is 
ellátják az összes iskolákat.

— Közgyűlés. A helybeli birto­
kosság ma, junius hó 9 én délután
2 órakor, a városi tanácsháznál 
rendkívüli közgyűlést tart, melynek 
egyetlen tárgyát a nagyszegi birtokra 
a várossal kötendő szerződés képezi.

— A gazdaköri alapszabályok bé 
lyegmentesek. Újabb időben gyakran 
megtörtént, hogy a gazdakörök fel­
terjesztett alapszabályait, miután 
azok nem voltak felbélyegezve, az 
alsóbb hatóságok megleletezték. Ez 
utón figyelmeztetjük gazdaköreinket, 
hogy e leletezés ellen felebbezhet- 
nek, az 1869. évi XVI. törvény 3 
§-a alapján, mely igy hangzik : «Tu­
dományos, gazdasági, kegyeleti és 
jótékony egyletek, amennyiben cél 
jók nem pénzbeli nyereségre van 
irányozva, a közhatóságokhoz és hi­
vatalokhoz intézendő beadványaikra 
és irataikra nézve, a peres eljárás 
kivételével, bélyegmentesek.»

— A „Székely Dalegylet“ rendki:
TÜlt közgyűlése. A székelyudvarhelyi 
„Székely-Dalegylet* ideiglenes veze­
tésére alakult választmánynak meg­
ejtett három ülésében sikerült tag­
jainak számát 25-el szaporítani s 
ez által, a kimaradottak és eltávo 
zottak által támadt hézagot, a ta­
gok számában, több mint 40-re 
fölemelnie, ezen létszámmal és 
a folyó hóban eszközlendő uj kar­
nagyi fölkéréssel, biztosítva látja a 
dalegylet uj életre kelését. Midőn 
a magyar dalért és zénéért lelkesülő 
urak szives belépését ismételten 
kérjük, egyszersmind tisztelettel hoz­
zuk tudomására az érdeklődőknek, 
hogy a dalegylet folyó hó 16-án d 
u. 2 órakor rendkívüli közgyűlést 
tart, hogy azon a további életképes­
ségéről beszámoljon, állandó választ­
mányát megalakítsa és hogy egy

városi ének és zenei alap létesítése 
iránt lépéseket tegyen. Ügy remél­
jük, hogy az érdeklődő nemes kö­
zönség nem fogja ez ügyet magára 
hagyni, sőt ezt teljes lélekkel elő­
segíti ; ez által az ének és 
zenéért lelkesülő közönségnek meg 
lesz adva az alkalom, ilyen irányú 
hajlamait kielégíthetni. Hiszen váro­
sunknak, ezen a téren van légióké- 
pen szüksége a dilettantizmusra ; első 
sorban azért, mert az ének valódi 
mesterei a színészek, egy évben csak 
két hónapig állomásoznak nálunk de 
más felől a müpártolásnak legna­
gyobb tere csak itt nyílik, mert a 
mindennapi nehéz munka mellett, 
itt fejlesztheti művészi ízlését és itt 
találhatja meg a legnemesebb szó­
rakozásban időtöltését.

— Az ev. ref kollégiumban az
1906 7-ik évi nyilvános vizsgála­
tok május lí-kén kezdődtek és ju­
nius hó 24—26 napján a szóbeli 
érettségi vizsgálatokkal nyernek be­
fejezést; a vizsgálatok rendszerint 
reggel 7 órakor és délután 2 óra­
kor kezdetnek meg Junius 16-án 
vasárnap délután 3 órakor évzáró 
ünnepély, kapcsolatosan az ifjúsági 
ének- és zenekar próbatételével, a 
jutalmak és pályadijak kiosztásával, 
valamint a zene- és énekjutalmakra 
való versenyzéssel, a tornaterem 
ben tartatik. A t. szülőket és az 
érdeklődő közönséget ezen vizsgá­
latokra tisztelettel meghívja: az 
Igazgatóság.

— Felvételi értesítés a székely­
udvarhelyi m. kir. áll. kő és agyag­
ipari szakiskolába. Cél: négy éves 
tanfolyam alatt a tanulókat gyakor­
latilag képzett, elméletileg müveit 
iparosokká nevelni. Rendes tanulóul 
felvétetnek a) akik legalább 2 közép­
iskolai vagy 6 népiskolai osztályt 
végeztek, esetleg a tanonciskolát 3 
éven át jó sikerrel látogatták, b) 
akik 12 éves kort elérték és ép, 
egészséges, kifejlett testalkattal bír­
nak. A tanítás teljesen díjmentes. 
Mühelvbiztositók címén 6 K az in­
tézet pénztárába fizetendő. Szegény- 
sorsú de jó magaviseletü és szór 
szorgalmas tanulók, egész vagy fél 
ösztöndíjban részesülnek, ha sze 
génységüket hitelesen igazolják Az 
intézettel kapcsolatosan internátus 
és konviklus áll fenn, amelyben a 
nem ösztöndíjas tanulók ez idő sze­
rint egy hóra 19 K-át fizetnek. A 
felvételi, illetőleg ösztöndíj iránti 
kérvények az intézel felügyelő bi­
zottságához címezve, legkésőbb folyó 
évi augusztus hó 10-ig az igazgató­
sághoz nyújtandók be. Egyébben az 
iskola évi értesítője nyújt tájékozást, 
amelyet az intézet igazgatósága 
készséggel küld meg kívánatra az 
érdeklődőknek.

— Bománia kizáita as idegen mun­
kásokat. A kormány megtiltotta, hogy 
Romániába a folyó évben gazdasági 
munkák teljesítésére külföldi mun­
kások alkalmaztassanak, illetve ily 
czélból külföldi munkások oda be­
hozassanak. — A gazdasági munka 
keresése illetve teljesitése végett 
Romániába szándékozók tehát feles­
leges költség elkerülése czéljából 
Romániába útra ne 'keljenek, mert 
a határon a román hatóságok át- 
bocsátani nem fogják, s ha mégis 
sikerülne a határon átjutniok, az 
ottani munkaadóknál alkalmazást 
nem kaphatnak.

— A székelyudvarhelyi m. kir. 
áll. kő és agyagipari szakiskola
1906—907. évi vizsgái junius hó 
14-én pénteken kezdődnek. Junius 
hó 17—30 áig rajz és mintázás ki­
állítás, naponta d e. 8 —12-ig, d. u. 
3—6-ig Úgy a vizsgálatokra, mint 
a kiállításra a tanférfiak és az ér­
deklődő közönség szives figyelmét 
tisztelettel felhívja: Az igazgatóság.

— Évzáró vizsgálatok, a hely­
beli alsófoku ipar és keresk. iskola 
évzáróvizsgálatai a következő sor- 

■ rendben lesznek : Junius 9-én d. u. 
5—fi ig az összes felekezetek val­

lásvizsgái a rendes tanulási terem­
ben. Junius 14-én d. u. 5—6-ig a 
kereskedő tanulók vizsgálata a 
községi iskola 2-ik osztályának tan­
termében Sterba Ödön isk. biz. tag 
elnöklete alatt. Junius 23.án d. u.
2—6-ig az iparos tanulók vizsgálata 
a polgári Önképzőkör nagy termében 
Maráih József és Bálint György isk. 
biz tagok elnöklése alatt. Az ipa­
rostanulók munka, rajz, és iráskial- 
litása junius 21—23 ik napjain lesz 
a polgári Önképzőkör nagytermé­
ben. E vizsgálatokra az érdeklődő­
ket tisztelettel meghívja az iskolabi­
zottság.

— A magyarországi altiszti se­
gélyalap létesítésére kiadott gyűjtő- 
iveken begyült összegek nyilvános 
elszámolása. Dr Damokos Andor al­
ispán gyüjtőivén 103 K 44 fillér, 
Gálffy Kálmán főszolgabíró gyűjtő- 
ivén 61 K 13 fillér, Dr Demeter Lő­
rinc gyüjtőivén 9 K, Szabady Tiva­
dar gyüjtőivén 9 K, Gotthárd Já­
nos polgármester gyüjtőivén 2 K, 
Stralzinger Emil kir. p ü. ig. gyüj­
tőivén 16 K, Dr Solymossy Lajos kir. 
ig. gyüjtőivén 91 K, Soó Gáspár 
r. k. gyinn. igazgató gyüjtőivén 45 K, 
Gönczi Lajos ev. ref. gymn. ig 5 K, 
Izraelita hitközség Dózsa J. által 128 K, 
összesen 397 K 57 fillér.

— Tanítói gyűlés. Az «Udvarhely­
megyei Tanitoegylet» Székelyudvar­
helyen, f. hó 6-án tartotta meg 32-tk 
évi rendes közgyűlését. A tartalmas 
gyűlést Szász Ferenc elnöki meg­
nyitója vezette be, melynek kereté­
ben különösen méltatta Gróf Ap- 
ponyi Albert vallás és közoktatás- 
ügyi miniszterünknek a tanítók fi­
zetése rendezése és nemzeti nép­
nevelésünk szélesebb, biztosabb ala­
pokra való lerakása körül tanúsított 
jóakaratát és éles körültekintését.
A gyűlés érdeklődése és tevékeny­
sége a tanszei múzeumi alapszabály 
tervezet és egyleti alapszabályaink 
módosításának tárgyalása körül 
domborodott ki, melyeknek előadója 
Chalupka Rezső volt. A tárgyalás 
élénk eszmecserékre adott alkalmat, 
azonban igen csekély változtatással 
a közgyűlés az alapszabály terve­
zetet es módosítását elfogadta. Em­
ber János kir tanfelügyelő a taní­
tók szolgálati szabályzatáról tartott 
előadásával kötötte le a jelenvoltak 
figyelmét. Azután a gyűlés több ad­
minisztratív teendőjét végezve, a 
titkári jelentés felolvasását egy pár 
igen fontos részének kivételével, 
melyekről határozott is, levette na­
pirendről s annaka «Haladás»-ba le­
endő közlését határozta el. Végül 
kiegészítette a tanszermúzeum tisz­
tikarát, Ember János elnök, illetőleg 
Gyerkes Mihály és Chalupka Rezső 
osztály elnökök mellé pénztárosnak 
Lőrinczi Bélát, jegyzőnek Thott Ka 
rolyt, tanszertárosnak Rozsondai 
Istvánt, könyvtárosnak Paál Sán­
dort választotta meg.

— A mai mulatság. A keresz­
tény szoc. egy. ma d. u. 4 órától 
kezdve a Koronkay-kertben Gróf 
Mikes János, Gotthárd János pol­
gármester, Dr Válentsik Ferenc, Per­
sian János, Kassay Dénes és Péter 
Lajos védnöksége alatt majálist 
rendez. Főrendezők Szabó György, 
Orbán Domokos, Katona Lajos, el­
lenőr Szabó József, pénztárnok R >- 
kosi Tamás. Nagyon kedvezőtlen idő 
esetén a majális jun. 23-án tartatik 
meg.

— A jóból nem árt meg a sok,
példa ra az Első Alföldi Cognacgynr 
r.-t. kecskeméti kitűnő barack krémé.

— Az idei termés. A m. kir. fóid- 
mivelésügyi minisztérium junius 4 én 
tette közzé első idei számszerű becs­
lését az 1907-iki termésre, melyből 
az adatokat a következőkben adjuk 
megyénker nézve : Erdélyben a búza­
termés átlagosan gyenge; sok az 
alacsony, ritka és folios vetés. Ud­
varhely megy ében kataszteri holdan­
ként 5 métermázsán alóli termést
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4. oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 46. szám.
Gróf Roon-íéle lábatlani Cementgyár Állandó nagy raktára páratlan jó minőségű román és port- 
r — ^ - ---- - ■- lanti cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban

Gyertyántty J. fiai vasiiagykeresheilésftbei» Wzéfrelymlvarhelyei».
remélnek ; rozsot: kataszteri holdan­
ként 5 mm. alóli termést ; árpát: 
kataszteri holdanként 6 60 méter- 
mázsán felüli termést; zabot: ka­
taszteri holdanként 5.92 métermázsa 
termést remélnek. Repce, kukorica, 
burgonya elég jól áll; komló szépen 
fejlődik; cukorrépa és takarmány­
vetések kielégítők ; lóhere és lucerna 
növésükben visszamaradtak, alacso­
nyak es aprók; a rét fünövése ala­
csony, kaszálása gyenge. Cseresznye, 
niBgyny, alma és körte jó termést 
Ígér, kevésbbé jót a dió és szilva; 
a szőlő szépen és jól fejlődik. Át­
lagosan az idei termés keveseb­
bet igér a tavalyinál.

— Szolgai állás azonnal betöl­
tendő. Hol? Megmondja e lap ki- 
adóhivatala.

KÖZGAZDASÁG.
Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egylettől. 

22—1907. szám.
Értesítés.

A gazdasági egyesület kiküldöttei 
e hó 28—30 án a Dunántúlra utaz­
nak jó tejelő tehenek bevásárlása 
végett, mely tehenek kedvezményes 
fizetési feltételek mellett adatnak ki : 
Elsősorban Székelyudvarhely város 
és közvetlen környékén lakó és ide­
jében jelentkező gazdáknak.

Több oldalról történt kérdezőskö- 
désre értesítjük a gazda közönséget, 
hogy amennyiben saját számlájára 
bevásárlásokat óhajtanak egyesek 
eszközölni, csatlakozhatnak a bizott­
sághoz.

Jelentkezéseket e hó 20-ig elfogad 
Hlatky Miklós egyesületi titkár.

Az indulás ideje levélben lesz a 
jelentkezőkkel közölve.

Székelyudvarhely, 1907. jun. 8.
Az elnökség.

— Az első alföldi cognacgyár 
részvénytársaság és szeszfinomitó 
gyár Kecskeméten budapesti központi 
irodájának (V. Mérleg-utca 11) heti 
üzleti jelentése:

Mai zárlatárak Budapesten
Nagyban Kicsinyben 

Finomított szesz adózva . 155'— 158-— 
Finom szesz adózatlanul. 56-— Sír-
Nyers szesz adózva . . . 154 50 157-_
Denaturált szesz............. 43.— 45' 

Kiadja : Hetegli Pál és Társa újság­
kiadó intézete.

2155—907. szb. sz.

Pályázati hirdetés.
Udvarhelyvármegye székelykeresz- 

turi járáshoz tartozó Nagygalamb- 
falva és Kisgalambfalva községekből 
álló nagygalambfalvi körjegyzői ál­
lás nyugdíjazás folytán megüresedett, 
arra ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állás évi javadalmazása lGOO 
K fizetés és a községi szabályrende­
letben meghatározott átalányok.

Magánmunkálatokért szabályrende- 
letileg megállapított dijak szedhetők. 
Felhívom mindazokat, kik ezen ál­
lást elnyerni óhajtják, hogy az 1883 
évi I. t.-c. 6. §, illetve az 1900. évi 
XX. t. c. 3. §. értelmében képesíté­
süket, eddigi működésűket, életkoru­
kat igazoló okmányokkal felszererelt 
pályázatig kérésüket hozzám f. évi 
junius 15-ig annyival inkább adják 
be, mert a később érkező és nem 
szabályszerűen felszerelt kérvénye­
ket figyelembe venni nem fogom.

A választást folyó évi junius 17-én 
délelőtt 10 órakor Nagygalambfalva 
község házánál fogom megtartani.

Székelykeresztur, 1907. május 30 
_____ GÁLFFY, főszolgabíró.

“Eredeti Singer“ var
riWnvmlf a legkisebbtől a leg- 
* nagyobbig, szabott ár
mellett, készpénz vagy részletfize­
tésre, e megyében kizárólag csak 
Székelgudvarhelyt Kossuth-utca 1. sz. 
alatt levő „Eredeti Singer“ cég rak 
tárában rendelhetők meg, hol a 
részletfizetések is teljesitendők. Te­
hát sem kereskedők, sem más ügy­
nökök valódi Singer-féle varrógépe­
ket nem árusíthatnak.

A varrógépek bármikor vételköte­
lezettség nélkül is kipróbálhatók.

Kiváló tisztelettel
Bokor András.

az „Eredeti Singer“ cég megbízottja

Szövetkezetek és keres­
kedők figyelmébe!

Legkiválóbb minőségű főzött-ecet 
nagyban és kicsinyben Kossuth-utca 
1. szám alatt kapható.

Helyben 5 literes rendelés díjmen­
tesen házhoz szállittatik

Nagyobb mennyiségű ecet meg­
rendelésnél előnyös árengedmény.

Mintát szívesen küldenek.

tiszte­
lettéVan szerencsém

a n. é közönség becses tudomásáré 
hozni, hogy Székelyudvarhelyt a vas­
útállomással átellenben a

kőfaragó üzletemben
finom erős trachit kövekből márvá­
nyozva és másfajta kövekből jutá­
nyos árban kapható.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kéri

Imre Márton,
kőfaragó-mester.

BOR!
Fevnengel Gyula székely- 
udvarhelyi boruagykcres- 

kedőnél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

T/rvpCíir kiváló minőség- 
liVUvíulK. ben és olcsó 
árakon állandóan kaphatók : Albert 
Péter kovácsmesternél Székely­
udvarhelyt. Használt kocsikat becse­
rél és kijavít.

Őszi trágyázáshoz a

Tlionias-salakliszt

csillag védjegy
SternjHOVIarke

helyesen alkalmazva, minden nö­
vénynek

a legjobb és legolcsóbb foszfor­
savas műtrágyája

Kívánatra szakmunkákkal és áraján­
lattal készségesen szolgál:

KALMÁR VILMOS
Budapest, VI., Andrássy ut 49. sz.
a Thomasphosphatfabriken G. m. b.H., 
Berlin, magyarországi vezérképvise­

lője.
Óvakodjunk a hamisításoktól és fi­

gyeljünk a védjegyre.
Minden zsák ólomzárral és tarta­

lomjelzéssel van ellátva 1

La Fleurette Anti nicolin

250

Óriási siker!
„Antinico.tin“

szivarka hüvely
” szivar dobozokban —

SZENK0V1TS JÁNOS Utóda
Alapittatott 1865-ben. Pompás látványosság:

Ft. és „« Szókolyudvarhelyt
divatáruház

Batthyány-tér 1 szám.
Batlhyány-tér tárlat-szalon

Batthyány-tér 5. szám

Legnagyobb választék női és férfi ruhaszövetekben. Ere­
deti legújabb divatu diszkalapok. Férfi, női és gyermekcipők, 
mosóáruk, vásznak és rövidáruk.

FÉRFIRUHA-VÁLLALAT!
A lehető legolcsóbb árszabás!

A tisztelt vevőközönség becses figyelmébe ajánlom a ta­
vaszi idény alkalmából a legfinomabb Ízlésnek megfelelően fel­
szerelt áruraktáraimat

tisztelettel

Szenkovits János Utóda.
Elegáns férfiruhák megrendelési helye. — Útitáskák, illatszerek
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Védjegy: „Horgonyt6

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, csüznál és meghűléseknél,
■■■■■■........  bedörzsölésképpen használva. ..... .........

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
es a Richter, czégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K--.80, K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
DL Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.

Baross, Borszéki és Kászoni vizek

Á totós figyelnék
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 

tudomására hozni, hogy újonnan bevezettem üzletem­
be nagy választékban a

gyermek- kocsikat
üveg, porcellán és ajándék tárgyakat nagy választékban. 
Úgy hogy az minden igényeknek megfelelő legyen.

Egyúttal felhívom becses figyelmét mindig friss és 
jó minőségű fűszeráru osztályomra is és kérem szük­
ség esetén szives pártfogásukat

teljes tisztelettel

SZENTPÉTFRY GERGELY.
Mauthner-féle leghíresebb kerti vélemény- és vi­

rágmagvak, úgyszintén gazdasági magvak nagy raktára.

Mindig friss fűszeráruk

Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1907.
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